

中草药文化进校园！沙湾德贤小学在弘扬“非遗”中融入劳动教育

近日，番禺沙湾德贤小学“百草堂”社团学生在老师的指导下，提升中草药知识储备，在弘扬“非遗”中草药文化中有机的融入劳动教育，成效显著。



“百草堂”里的岭南中草药展示牌

德贤小学校长李文海表示，近年来学校切实加强中华优秀传统文化教育，加大非物质文化遗产传播普及力度，全面实施“非遗进校园”工作，用灵活多元、活化传承、生动有趣的形式开展一系列实践活动，让学子充分认识非遗文化的魅力与价值，探究和传承中草药文化。学校致力于劳动教育课程的建设，依托“百草堂”种植基地，开展中草药课程，开发校本读物《岭南中草药》，传承非遗文化。



岭南中草药宣传墙

在“百草堂”种植基地里，每种中草药都有插牌介绍，四周还有各种中草药栏目的宣传墙，中草药园的百子柜里还展示着中草药的成品，营造了浓厚的中草药文化氛围。



德贤小学学子在“百草堂”岭南中草药种植基地除草

据悉，“百草堂”里种植了近 100 种田间中草药，供学校“百草堂”社团学生作实践研究。社团成员在教师的指导下采收、晾晒、初加工中草药。同学们在劳动实践中提高了操作能力和团队合作能力，培育开拓创新、艰苦奋斗的精神。经过近一年的实践和管理，“百草堂”收获颇丰，种植了 70 多种岭南中草药。

李文海表示，同学们在校园里采摘到的中草药还可以带回家跟家人分享。家校合一劳动教育模式的建构是对中华民族优秀传统文化的传承，是对当下劳动教育短板的有效弥补，体现了劳动教育的时代价值。



德贤小学学子展示晒干的中草药

来源：番禺融媒

文字：潘伟璘

图片：潘伟璘

通讯员：陈晓晴 陈淑婷